

# 捐款数额和人次稳中有升

## 我市“江苏慈善专场”网络募捐圆满结束

本报记者 马彦如

为期3天的2023年“江苏慈善专场”网络募捐活动于8月31日结束。9月1日上午,市慈善总会发布数据,截至8月31日24点,我市通过“江苏专场”开展网络募捐,捐款金额为20682961.41元,148479人次参与;“2023镇江慈善一日捐”项目网络募捐金额为4317463.18元,32042人次参与。与去年相比,我市慈善资金网络募集再上新台阶,初步实现捐款数额和人次稳中有升的目标。

### 提前动员部署, 确保“稳中有升”

8月29日上午,2023年“爱在镇江·慈善一日捐”暨江苏慈善专场网络募捐活动线下启动仪式举行,在市领导的示范带动下,全市200多个机关事业单位领导高度重视、联络员精心组织、广大工作人员积极支持,党员干部踊跃捐款、慷慨解囊,共同为“大爱镇江”奉献爱心、传递温暖。此后,市慈善总会接到不少单位和爱心人士的电话,主动要求加入“慈善一日捐”行列。

4月,市慈善总会就把网络募捐工作列入全年重点工作。为确保该项工作落实到位,从4月一直到年底,每个月、每个阶段的工作目标、工作任务都进行详细分解,确保网络募捐众所周知、确保网络募捐顺利进行、确保“稳中有升”目标实现。

为强化网络募捐工作的精准性,让所有参与人员了解活动的内容、项目和规则,市慈善总会提前动员部署,先后举办8场培训,解读操作办法,介绍往年经验,以争取配捐的最大化,达到慈善救助的更高标准、更大力度。8月29日捐款的第一个小时,“2023镇江慈善一日捐”项目捐款即达到208.9万元。

近年来,在市委、市政府的领导下,我市慈善事业的社会影响力日益扩大,已成为政府主导社会救助工作的重要补充和“大爱镇江”最为闪亮的一张城市名片。截至2022年底,全市慈善组织共23家,围绕助医、助学、助残、助老、助困等民生重点领域积极作为,累计募集善款19.78亿元,实施兜底民生保障项目370余个,受益385万余人次,有力推动我市公益慈善事业持续健康发展。

### 呼朋唤友齐参与, 涓涓细流汇大海

泰山不拒细壤,故能成其高;江海不择细流,故能就其深。2023年,全市慈善

系统精心设计上线11个母项目,下设70个子计划,随着“99公益日”的到来,全市各级各类慈善组织、爱心人士在市慈善总会的组织下,呼朋唤友一起积极“应战”。

为更好地服务前来捐款的爱心人士,8月29日,镇江报业传媒集团在一楼大厅为“书香镇江、关爱学子”“爱心年夜饭”镇报公益双子星项目设线下捐款咨询点,制作宣传展板,公布接收捐款的二维码,并在单位工作群即时发出爱心捐款倡议。9点刚到,宿迁商会会长、“书香镇江、关爱学子”代言人杜训第一个晒出捐赠证书,商会其他会员纷纷接力,捐出爱心款。杜训告诉记者,宿迁商会每一位会员都心往一处想,劲往一处使,只要是弘扬社会正能量的活动,商会都积极参与,目的就是带动更多人加入公益团队,做好事、行善举。

社会儿女公益服务社各分团通过微信群积极组织,志愿者、受助老人、志愿者家属一起,小红花群助力答题打助攻。企业群中近600位接力者你10元、他20元助力,有位理事带领单位同事一口气拿下13000多元;镇江青年民营企业家协会会长戴小川心系失独老人,身在外地出差的他,第一时间转来5000元参加“暖心家园 关爱失独”99公益江苏专场活动。社会儿女公益服务社理事长时英表示,“从2019年开始,在市慈善总会组织领导下,通过慈善系统注册的公募平台,申报了母项目,我们的公益团队把自己的项目作为子计划参与其中,节省了筹款成本和时间,提高了筹款效率。”

“玫瑰心香家园”社会妈妈爱心助学队伍,积极应战99公益,各位“社会妈妈”和爱心人士踊跃捐款,团队负责人孙萍耐心细致指导捐款、分享、助力,争取爱心效益最大化;来自市政协的近50名老干部志愿者克服年龄大等困难,积极献出自己的一份爱心,为“兴教助学 筑梦未来”项目募集善款5000多元。

市军休四所72岁的军休干部仲苏媛



镇报公益双子星“书香镇江、关爱学子”“爱心年夜饭”项目捐款现场。 黄帅 摄

热爱公益慈善事业,为人乐善好施,近日在得知“爱在镇江·慈善一日捐”退役军人关爱项目募捐活动后,刚从医院出院回家疗养的她,第一时间主动电话联系军休四所工作人员,并微信转账6000元,请工作人员代为操作退役军人关爱项目网络捐款,为困难的退役军人献上自己的一份爱心。

群策群力,众人拾柴,将99公益真正办成全市人民的公益慈善嘉年华。

### 努力探索新路径, 共建幸福家园

2019年以来,我市积极组织、大力倡导全市联动,共同汇聚社会力量,参与“99公益日”活动。各市、区提前分别召开专题会,动员广大机关干部和社会各界爱心人士参与活动,努力探索新路径,瞄准新赛道,实现新突破。

8月29日上午,“奉献一份爱心·共建幸福家园”暨“慈善一日捐”活动机关专场在扬中市行政中心一楼大厅启动。当天上午,在扬中市三茅街道丰裕社区募捐点,老干部孙吉林在内的一批老党员积极响应“慈善一日捐”活动,他们主动亮出党员身份,传递党员力量,彰显党员担当,为全市慈善事业发展贡献一份力量。扬中市将今年的“慈善一日捐”列为各单位“主题党日”活动的重要内容,实

现基层党组织全覆盖。此外,各单位募集的资金享受腾讯公益配捐激励,配捐比例达不到15%的由扬中市慈善总会予以补充。截至8月31日11时,“奉献一份爱心·共建幸福家园”网络募捐总筹款达605.67万余元,其中,“慈善一日捐”网络募捐筹款达375.4万余元。

借鉴去年的经验做法,句容市慈善总会今年主动提前与各单位、各板块沟通对接,传达“99公益日”活动腾讯公益配捐情况,并建议发动单位干部职工,组建爱心捐款团队,为上线项目实施网上捐款操作。最终组织472个团队的“99公益日”网上捐款操作队伍,实现网上捐款360万余元。

今年丹阳市优化上线“丹慈助力乡村振兴”母项目,下设8个子计划。为保证网络募集取得实效,丹阳市慈善总会充分利用网络平台效率高、定位准、范围广、公开透明优势,动员丹阳市12个镇(区、街道),194个村(社区)以及近千户爱心单位、企业共同参与,奉献爱心。截至目前,项目已在腾讯公益平台募集善款200万余元。

2023年江苏慈善专场网络募捐已结束,期待全市慈善组织、爱心人士在“99公益日”再次冲刺。据悉,“99公益日”网络募捐活动,将于9月7日-9月9日举行,参加网络募捐还将有机会获得腾讯基金会公益配捐,放大爱心效应。



## 呵护一个成长的心灵 托起一个灿烂的明天

弘扬社会主义道德风尚, 优化未成年人成长环境